

世界正在被“撕裂”？

世界经济中存在多向度不平等

不平等外溢亟须全球应对

2016年国际货币基金组织(IMF)和世界银行年会正在华盛顿举行。不少与会者反复提及全球正呈现某种“撕裂”，并将其归因为世界经济中存在的多向度不平等。

反全球化风潮、民粹主义和各种形式的保护主义——这些都成为全球不平等问题的表现形式。“经济不平等日益严峻是当今许多国家的共同现象。”IMF总裁拉加德这样说。不平等带来的“孤立主义和保护主义越来越令人担忧”，世界银行行长金墉则如此强调。

据新华社

多向度不平等威胁世界经济

不平等复杂多向，最关键在于经济不平等，由此会造成教育、健康、机会等各方面的社会鸿沟。尽管根植于国内，但在经济全球化背景下，国内的不平等日益呈现全球普遍性，并对世界经济产生外溢影响。

现在世界基尼系数已经达到0.7左右，超过了公认的0.6“危险线”，必须引起我们的高度关注——习近平主席在一个月前的二十国集团杭州峰会上发出警示。

一般认为，基尼系数0.4是贫富差距与社会不平等的警戒线。而对于“0.7”的危险性，如果重视和应对不够，将可能在世界范围引发更严重的纠纷、冲突，甚至战争等不安定形势。

拉加德曾说：“全球最富有的85个人，只能塞满一辆伦敦双层巴士，但他们控制的财富却相当于全球一半人口全部的身家。”

实际上，近年来，发达国家的经济不平等越来越突出。持续的收入不平等积累了越来越严重的社会怨气。统计显示，过去30年，美国中产阶级的收入没有增加，人口规模占总人口比例在下降，整个社会出现中产阶级“空心化”状况。有分析称，打“民粹牌”而受欢迎的总统候选人特朗普折射了美国社会不平等的严峻现实。

而多年来以福利和稳定著称的欧洲发达国家如今面临新的不平等难题，体现在失业加剧、移民难民危机、恐怖袭击增多等。扩展到国际领域，许多欧洲人对地区合作的失望正在侵蚀欧洲一体化的自信，英国脱欧已是明证。

述评

“全球化退潮”是个伪命题

日益明显。近期多个区域一体化机制安排出现裂隙和倒退，最显著的例子是英国脱欧。英国前首相布朗公开撰文称，全球化机遇已经成为“全球化危机”。澳大利亚媒体甚至称“全球化幻想已经破灭”。

专家指出，旧全球化在包括欧美发达国家在内的众多国家造成了日益严重的不平等，这也是大量欧美民众反对全球化的原因。在很多全球问题上，发达国家不再是问题的解决者，而本身成为问题。

全球化研究者认为，由于人类对价廉质优产品的需求不会改变，信息全球化的潮流不可逆转，全球化的趋势也不会改变。一轮改变历史的新全球化正在加速开启，至少体现为三大特征。

首先是动能转换。全球化历史显示，谁能持续拥有最强大的增长能量，谁就是全球化的最大推进器。众所周知，全球金融危机后，以中国为引领的新兴经济体和发展中国家连续数年成为世界经济增量的主要贡献者，2015年，其经济总量上也超过了发达国家。本次IMF年会上的最新数据显示，“2016年新兴市场和发展中国家对世界经济的增长贡献预计超过

在世界很多地区，许多人把不平等挑战加剧归咎于全球化，认为过去几十年的全球化只使少数国家和少数人获益。近期在欧美发生的多起反全球化运动中，一些民众称全球化夺走了他们的工作，使其面临愈加不平等的竞争环境。一些国家频繁使用贸易保护主义措施，世界经济呈现出某种“撕裂”。

对于复杂的不平等问题，仅仅归因于全球化显然失之偏颇。探究全球经济不平等原因，从国内看，很大程度上在于各国自身经济结构缺陷与治理能力不足；从国际上看，长期以来，发达国家利用旧有国际经济秩序对欠发达国家及发展中国家的资源攫取，挤压了其经济发展空间，全球经济治理亟须完善。

在全球化日益加深的世界，不平等的全球挑战无疑需要全球应对。

办法该从何处寻？

从二十国集团杭州峰会到IMF和世行年会，可以看到，求解不平等难题，全球领导人更加重视“包容增长”的药方，宣示更好地进行公共资源配置，从而带动经济增长指向更加平等的目标。

杭州峰会上，二十国集团领导人确立了世界经济“强劲、可持续、平衡和包容增长”框架，在这个全球经济治理重要平台上，首次把“包容增长”提升为更高层次的全球共识，着力应对不平等的挑战。

本次IMF和世行年会期间，与会经济决策者再次呼吁，面对不平等挑战，“各国政府必须更加努力推动包容增长。”

四分之一”。这种世界经济力量天平的转变必然会体现在全球化的国际格局上。

“当前世界经济格局的首要特点就是全球化驱动力在从传统的西方国家转向新兴市场国家，”欧洲智库布吕格勒研究所所长沃尔夫对新华社记者说。

其次是发展当先。在当今的国际多边舞台上，中国积极为“发展”代言，更加重视“包容性的全球化”。联合国方面认为，中国倡导的“一带一路”是2030年可持续发展议程的一个最重要支撑点，期待中国在全球发展中发挥更大作用。

第三是新旧融合。新一轮全球化是与既有全球化成果的融合，而不是颠覆，亚投行就是一例。越来越多国际人士认同，亚投行是既有国际经济金融治理机制的补充和增益，创造出了新的发展机会。而在9月份的G20杭州峰会期间，中国与美国携手向联合国秘书长潘基文交存《巴黎协定》批准文书，这是新全球化中，新兴大国与守成大国携手合作的最新例证。

新的全球化大幕已经开启，与其迟疑和观望，不如拥抱新机遇。

我国将从2017年开始建立统一的城乡居民医保制度

据新华社电 人力资源和社会保障部9日发布通知，提出加快推进城乡基本医保整合，努力实现年底前所有省(区、市)出台整合方案，2017年开始建立统一的城乡居民医保制度。

通知要求健全医保支付机制，健全利益调控机制，引导群众有序就诊，让医院有动力合理用药、控制成本，有动力合理收治和转诊患者，激发医疗机构规范行为、控制成本的内生动力。

同时，健全医保筹资和待遇调整机制，逐步建立与经济社会发展水平、各方承受能力相适应的基本医保稳定可持续筹资机制，健全与筹资水平相适应的基本医保待遇调整机制。要完善城乡居民大病保险制度。

在加快推进基本医保全国联网和异地就医直接结算方面，通知要求确保明年开始基本实现跨省异地安置退休人员住院费用直接结算，2017年底，基本实现符合转诊规定的异地就医住院费用直接结算。

此外，通知还提出健全医保经办机构，加快建立符合医疗行业特点的人事薪酬制度，调动医务人员积极性创造性等要求。

安徽双赢集团拍卖有限公司 拍卖公告

受人民法院委托，我司于2016年10月26日上午9:30对以下标的以“网络电子竞价”形式在“安徽省人民法院涉诉资产交易中心网”进行拍卖。

一、拍卖标的：1.广德县开发区共计110401.85㎡工业用地使用权、地上建筑物附属物，参考价2861.1万元。2.合肥望江西路602号维多利亚别墅S9-80幢商业联合体S46室，建面112㎡，参考价161.952万元。

二、咨询、展示报名时间：自公告之日起至2016年10月25日17:00止。拍卖事宜详见合肥公共资源交易中心发布的《广德县开发区共计110401.85㎡工业用地使用权、地上建筑物和附属物司法拍卖公告(三次)》、《合肥望江西路602号维多利亚别墅S9-80幢商业联合体S46室商业房司法拍卖公告》。

咨询电话：0551-66223698、66223812、63506019；

监督电话：0551-65352284、65357832。

另：2016年10月26日9:30时在我司拍卖厅拍卖长丰双凤工业区阿奎利亚二组团120幢1409室，建面49.56㎡，参考价35.28万元(详见拍品清单和特别说明)。咨询电话：0551-63506019。

中国 AA 级资质拍卖企业 中国文物艺术品拍卖标准化达标企业 安徽盘龙企业拍卖集团有限公司 合肥市公车拍卖公告

受委托，我公司分别定于2016年10月20日(农历九月二十)和2016年10月26日(农历九月二十六)在中国拍卖行业协会(http://www.caai23.org.cn)网络拍卖平台，举行第九批、第十批车政公务用车拍卖会。具体公告如下：

一、拍卖标的：第九、十两批参拍车辆各68台，共计136台。有别克、大众、猎豹、捷达、蒙迪欧、江淮等，拍卖参考价：每台0.35万元-2.6万元不等，详见拍卖目录。

二、车辆展示时间、地点：两车统一看车时间：2016年10月16日至18日(周日至周二)每天上午9:00-11:30下午14:00-17:00；看车地点：合肥市包河区重庆路与繁华大道交口东南侧南翔汽车智慧新城西一区地下停车场。

三、竞买登记时间、地点：第九批：从公告之日起至10月18日下午17:00止；第十批：报名截止至10月24日下午17:00止；有意向客户请在此期间到我公司办理竞买登记手续，逾期恕不办理登记手续。

四、竞买资格条件：①自然人竞买的须携带本人身份证原件及复印件；单位竞买的须携带营业执照、组织机构代码证、法人身份证复印件(均须加盖公章)和授权委托书(须有本人签字、被授权人须携带身份证原件及复印件)；②竞买人须缴纳保证金每份壹万元人民币，每份保证金只能竞买成功一台车，以此类推；③竞买未成功的，保证金在拍卖会后三日起十五个工作日内不计息退还；④本次竞买者经审核有不良记录的不予报名。

五、保证金缴纳方式：转账竞买人可在公告期间内将竞买保证金直接转入公司指定账户(以实际到账为准)，并凭转账单于登记截止时间前到公司财务部换取收款凭证，凭此收据和身份证原件及复印件在前台填写报名登记表。

公司地址：合肥市滨湖新区福州路3588号易菲堡大厦四楼
咨询电话：0551-63422469 0551-63441805
联系人：李主任 13856014269
仇女士 15855242271
公司网址：www.ahplpm.com 微信号：ahpanlong
监督电话：0551-63413708 0551-63537666
安徽盘龙企业拍卖集团有限公司
2016年10月10日